

开学在即，我县校校『标配』健康副校长

砥砺家国情怀 激扬青春梦想

县委书记许红兵的专题思政课引发教体系统强烈反响

春风化雨叶更绿，春雨润物花更红。县委书记许红兵3月26日所作的专题思政课《砥砺家国情怀 激扬青春梦想》引发教体系统师生的强烈反响。各学校纷纷组织教师和学生展开积极的讨论、交流，大家争先恐后地谈感想、讲体会。

“今天我上了一节生动的思想政治课，我们要学习志愿者舍小家为大家的精神，学习支援武汉的医生和护士们无私奉献的精神，学习老师们的敬业精神。我一定要好好学习，长大以后报效伟大的祖国！”文峰路小学学生赵子墨说。

“在这个特殊时期，我们要安心在家，努力学习文化知识，关心国家大事，积极锻炼身体，同时认真思考一下自己对未来的规划，找准目标与方向。”县四中七(4)班学生邱路媛说。

“作为一名中学生，我们要科学理性有思想，珍惜生命爱自然，胸怀仰望敢担当，正确防控保健康，让我们一起为大写的青春描绘一个大写的梦想！”县二中八(12)班学生杨慧柯说。

县委书记许红兵的专题思政课不仅在学生中激起梦想之帆，在全县教师间也引起热烈讨论。

春风路小学教师谢峰表示，我们要牢记习总书记的教导，担起教书育人的责任，答好“疫”考“检测卷”。不忘“教育为本”，延迟开学而不停课，努力克服重重困难，认真做好网上授课，向学生做好疫情防控宣传，教育学生尊重和热爱生命，增强学生的责任感和使命感，培养他们的爱国热情；不忘“师德师风”，做疫情防控的践行者、正能量的传播者，时

刻关心学生的身体健康，保护学生的安全，以学生为中心，尽最大努力去爱护每一位学生，让学生在在家中也能感受到我们老师的温暖和关爱。

东城门小学教师谷恩说，在这次抗击疫情中，涌现出了许多逆行者，他们是时代的英雄，是我们心中的楷模。作为一名人民教师，要以他们为榜样，干好本职工作，教书育人，鞠躬尽瘁，为人师表，为祖国的教育事业发挥自己的光和热，奉献自己的毕生精力！

县四中教师张会琴表示，我要提高思想认识，激发责任担当，用“心”投入战“疫”，结合教学工作，把疫情、把灾难变成教材，培植战“疫”心理疫苗，为战“疫”积蓄积极向上的“心”力量，扎实开展“把灾难当教材，与祖国共成长”主题教育活动，用实际行动和学生一起完成爱国主义教育、生命教育、信念教育、科学教育和道德教育，教育引导科学应对疫情，最大限度地发挥教书育人功效，坚定信心打赢疫情防控阻击战！

这是一节弘扬爱国主义教育的思政课，更是一节激发责任担当的人生大课。

“青春有梦，勇往直前；余生很贵，请勿浪费；别在该吃苦的时候选择安逸；将来的你一定会感谢现在能吃苦的你；你的努力终将成就无可替代的自己！”

许红兵书记在结课时候说的这段话，深深地印在了老师和同学们的心中，将一直激励教育系统全体师生把疫情当教材，磨练意志，坚定信念，凝心聚力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为我县教育高质量发展不懈奋斗！（王兰辉）

近日，我县举行中小学(幼儿园)健康副校长聘任仪式，首批11名卫生医疗机构优秀业务骨干，受聘担任城区24所公办中小学(幼儿园)健康副校长，助力复学疫情防控等卫生健康工作。

“我马上准备相关内容，结合疫情防控经验，给同学们上一节网课，为学校安全复课和师生身心健康保驾护航……”刚刚被聘为贾复中学健康副校长的县中医院(城关镇卫生院院长)朱玉军和贾复中学校长王小丽对接工作。

健康副校长参与学校健康教育工作，将极大提高教体系统传染病防控能力和卫生工作管理水平，提升师生健康素养，促进青少年健康成长，营造健康安全的校园环境。“健康副校长的到来，给学校吃下“定心丸”，特别是疫情期间，更加地结合学校的实际，筑牢疾病防疫的这根防疫线，让师生的身体健康更加得到保障，也让家长对学校的疫情防控工作更加放心。”贾复中学校长王小丽表示。

据了解，此次聘任健康副校长是经过县政府同意，由县教体局、县卫健委严把过程关、质量关，共同层层筛选、多次研究确定的，健康副校长全部由县内各级各类卫生医疗机构中政治素质高、工作能力强、热心学校卫生工作的同志担任，具备一定的教育教学能力和水平，有专业技术资质，在长期医疗实践中积累了丰富的工作经验。

健康副校长接受学校所在地卫生健康、教育行政部门的管理和指导，在校长(园长)领导下开展工作。健康副校长的主要职责是指导校长(园长)依法依规落实学校传染病防控和卫生健康工作，开展学生健康状况监测和师生健康教育，协调学校与医疗卫生机构建立联防联控工作机制。

同时，健康副校长享有获取学校师生卫生健康相关资料的知情权；享有列席学校传染病防控及卫生健康议题校务会的参与权；享有学校传染病防控及卫生健康工作的建议、督促指导权；享有在原单位考核评优的优先权，以及享受教育部门给予有关荣誉奖励等权利。

“本周内，全县191所公办学校(含教学点)、幼儿园将全部完成健康副校长聘任工作，民办中小学(幼儿园)也将参照相应标准和条件自行聘任健康副校长。”县教体局负责人说。（巫鹏 高歌）



宝丰一高举行开学模拟演练

3月25日下午，宝丰一高组织开展了疫情防控期间开学模拟演练。对学生入校、就餐时一名学生发烧、到餐厅就餐、在教室午检等场景进行模拟演练。

演练中，学生按照学校门口公布的分批错峰入校时间安排表，保持1米以上间距排队入校，佩戴好防护设备的值班人员逐一对学生进行体温检测和消毒；就餐时间到了，同学们佩戴口罩，按照规定时间、路线分批次到达餐厅就餐，餐厅工作人员组织学生保持一米以上距离排队洗手、打餐、到指定区域就餐；班主任和体温检测员在教室组织学生午检时发现某生体温37.5℃，班主任立即联系校医，将发烧学生安排到隔离室，并上报值班领导。班主任协助应急处理组维护现场秩序，并将同班所有人员带至观察室，消毒人员对教室进行规范消杀处理。

此次模拟演练准备充分、紧张有序、环环紧扣，达到了演练预期目的，有效提高了学校应对新冠肺炎的防范意识和应急能力，规范了疫情应急事件的报告和处置流程，为开学准备打下了坚实基础。（张明坤）

“园丁”焦泉洲

阳春三月，教体局机关大院的郁金香次第绽放，红的，黄的，紫的……色彩缤纷，争奇斗妍，引得大家驻足欣赏、啧啧赞叹。在看花、赏花的同同时，大家不由想起了栽种和培育这些花朵的园丁——焦泉洲。

焦泉洲曾担任王铁庄小学的校长。他工作负责、治校有方，在担任校长期间，把德育工作置于学校工作的首位，重视开展各项活动，将口琴打造成学校的教育特色，每月进行一次美德少年的评选表彰。他还利用每次开表彰会的时间，把受表彰的学生家长请到学校，让家长亲手为孩子佩戴大红花，介绍孩子在生活和学习上的进步，在全体学生中掀起了争做新时代好少年的热潮。不仅如此，多才多艺的焦校长，每次开完表彰会还在学校的小食堂亲手为受表彰的孩子们做上一顿美餐，在他们成长的道路上留下了美好的记忆。端午节他带领老师们亲自给学生包粽子，给孩子们幼小的心灵烙下美好的印记。



去年，从校长岗位上退下来之后，焦泉洲回到局机关主动承担起了“园丁”一职。从秋天开始，他每天忙着收拾杂物、整理花坛。后期，在花坛经过全面改建修整之后，他又开始着手土肥、刨地、松土、平整地面，12月份，大冷的冬天，有时还刮着风，只见他和同事们天天弯着腰弓着背蹲在地里忙个不停，专心致志地挖沟、栽种、浇水，干得有模有样、如痴如醉，完全把以前管理学校、教育学生的细致认真全部倾注到了种花当中。天道酬勤，力耕不欺，焦泉洲同志的辛

苦付出终于换来了一片姹紫嫣红、春色满园。在宝丰教育系统的大花园里，有无数敬业爱岗的园丁，每天在为学生的学业、成长而默默耕耘着，焦泉洲就是其中一个。他是一个爱生如子的校长，一个爱花育花的园丁，不论是在哪一个工作岗位上，他都用实际行动彰显着一名教育工作者的职责与担当，展现出一个教育工作者的大爱情怀。（王兰辉 赵改成）